
 Referat fra SIPs ekstraordinære styrelsesmøde 18.08.2011 
 
Tilstede: Inger Birk, Lisa Sørnsen, Rashmi Singla, Badria Nawabi, Enlisa Khanna (ref) 
 
Dagsorden: 
1.  Referater og indtryk fra Istanbulkonferencen. 
2.  Symposiet:  “Ethnic and Cultural Diversity in Contemporary Scandinavia” 
3.  Fagligt indhold i øvrigt. 
4.  Bidrag fra EFPA- taskforce : “Cultural and Ethnic Diversity” 
5.  Opfordringen fra ledelsen/kontaktgruppen i denne  taskforce til os danske deltagere om at påtage    
os ledelsen for den kommende to-års periode. 
6.  Orientering om EFPA og EFPA taskforce.   
7.  Forsøg på afgrænsning af denne task-force’s opgave, mandat og relation til 
psykologforeningerne i medlemslandene. 
8.  Drøftelse af vores holdning til henvendelsen. 
9.  Næste skridt, herunder henvendelse til DP og kontakt med nuværende task-force 
10. Inddragelse og samarbejde med de øvrige nordiske lande, ikke mindst Norge. 
11. evt. 
 
1 +2+3+4 Indtryk fra Istanbul 
Spændende og mangfoldigt, og et fint symposium ”Ethnic and Cultural Diversity in Contemporary 
Scandinavia” under Rashmis ledelse. Frontiers of Psychology (se for nærmere 
www.frontiersin.org/about) har efterfølgende kontaktet Rashmi om videreudvikling af temaet, og 
har opfordret hende samt de øvrige kolleger der deltog i symposiet at være værter for udveksling af 
internet baseret viden.  
 
Hovedindtrykket var dog at konferencen ikke var så nytænkende som den kunne have været..  
 
EFPA ( Den europæiske føderation af psykologforeninger) – repræsenterer 300.000 psykologer på 
europæisk plan - det er de enkelte lande er medlemmer af EFPA. Lederen af EFPA hedder Robert 
Roe. 
 
Medlemmer fra styrelsen fik endvidere på konferencen kontakt til Sveriges psykolog forbund v. 
formand Lars Alin også med henblik på at modtage en invitation – invited symposia – til 13. 
europæiske konference i 2013 – SIP blev opfordret til at kontakte Organizing Committee 
 
Inger opfordrer styrelsen til at bruge EFPAs hjemmeside, hvor der er diverse relevante opnoteringer 
om mange forskellige ting. 
 
Link til alle abstracts fra konferencen ligger på EFPA’s hjemmeside : Rashmi skriver lidt om SIPs 
deltagelse på konferencen til hjemmesiden. 
 
AD 6 +7+8+9+10 
Task Force on Cultural and Ethnic Diversity er 1 ud af 5 task forces i E. Den har fungeret i 2 år 
og man er dybt skuffede over de europæiske kolleger manglende interesse i interkulturelle 
spørgsmål. Man er ikke kommet særligt langt indenfor feltet. Har fået lovning på at denne skal 
fortsætte frem til konferencen i Stockholm i 2013. 

http://www.frontiersin.org/about


Den er startet med et idealistisk udgangspunkt med henblik på at arbejde på tværs. Der er brug for 
forskere, praktikkere og undervisere. Ine Vink fra Holland, som er en del af den nuværende ledelse 
af taskforcen, holdt et symposium på konferencen, hvor SIP styrelsen og medlemmer deltog med 
mange relevante spørgsmål.  
Rashmi og Inger holdt efterfølgende møde med Ine Vink og de øvrige 5-6 medlemmer af 
taskforcen. Emnet for mødet var om DK/SIP var interesseret for at tage ansvar for Taskforcen.  
 
Gretty Mirdal har tidligere været repræsentant, så DK var ikke ukendt i den sammenhæng. Rashmi 
har tidligere talt med Gretty om hendes involvering, og husker at hun nævnede noget om nogle 
uklarheder omkring mandatet. 
 
Ine Vink  har opfordret DK til at overtage formandskabet for Task forcen i den kommende 2 års 
periode frem til næste europæiske konference i 2013 i Stockholm. Der er imidlertid nogle 
uklarheder om hvorvidt taskforcen vil fortsætte, og endvidere også om mandatet og forankringen i 
de forskellige medlemslande.  
Dertil kommer, at der endnu ikke er kommet officiel meddelelser om taskforcen vil fortsætte. 
 
DP’s formand har udtryk positivitet overfor DK deltagelse, og vil overdrage henvendelsen til SIP 
hvis der kommer en officiel henvendelse til DP, og Taskforcen er af styrelsesmedlemmerne blevet 
bedt om at henvende sig til DP. Der lægges i det hele taget meget vægt på at et evt. formandskab, 
der også indebærer en kontakt funktion, skal foregå i samarbejde med DP. 
 
Rashmi problematiserer den snævre vinkel, som hun oplever, at der er i taskforcen, idet der er et lidt 
for stort fokus på problemer frem for ressourcer i forhold til emnet. 
 
Det er en tanke, at SIP som selskab går ind som basis gruppe, og Inger har tænkt, at det også vil 
være en god ide at også at involvere Norge ved Emine Kale som repræsentant også i lyset af de 
seneste terror begivenheder i  Norge. 
 
Vi drøfter hvad et evt. formandskab vil indebære, og det vil formentlig kræve noget koordination 
som omfatter møde ca. to gange årligt samt synliggørelse på tværs med planlægning og afholdelse 
af fælles konferencer.  
Umiddelbart virker det ikke som voldsomt omfattende – vi drøfter spørgeskemaet som tidligere er 
udsendt, og som SIP besvarede. Det fremgår, at der ikke er kommet mange besvarelser, men at der 
er mange ting, der med udgangspunkt i spørgeskemaet, kan tages op i forhold til det 
indholdsmæssige fremtidige arbejde  i taskforcen.  
Der ligger en stor opgave i at klargøre og bevidstgøre om feltet og hvor vigtige interkulturelle 
aspekter er i en europæisk kontekst. Endvidere også væsentligt med udveksling af, hvordan 
konflikter undgår at blive voldelige og i det hele taget generel konflikt håndtering. 
 
Under mødet med taskforcen var der imidlertid flere punkter var uklare, og der var flere dobbelt 
meldinger i forhold til strukturen, mandatet i forhold EFPA som jo er den overordnede organisation. 
Ligeledes var der mange uklarheder vedr. økonomi.. 
 
Alle i SIPs styrelse er af den opfattelse at det umiddelbart lyder meget spændende med det 
internationale perspektiv i forhold til at indgå i taskforcen. 



Inger og Rashmi forslår en mulig organisering for SIPs formandskab: at der etableres en dansk basis 
gruppe  - dvs.  en gruppe der kollektivt tager ansvar for at arbejdet i formandskabet de kommende 2 
år - og på sigt kan man danne en skandinavisk gruppe.  
 
Det betyder at der skal findes nogle ressource personer og samt én kontakt person. 
 
SIPs styrelsen giver mandat for at skabe mere klarhed om strukturen i forbindelse med Taskforcen 
og det besluttes at Inger pt aktuelt er kontakt person. 
 
På baggrund af en enig styrelse aftales følgende: 
 

 Rashmi kontakter Gretty  i starten af september med henblik på at høre hendes erfaringer og  
orientere hende om opfordringen til SIP samt at få hendes vurdering af, hvordan kan vi 
bidrage og om der er mulighed for at vi kan trække på hende. 

 
 Enlisa sender referat fra dette møde til Tatiana og Berta som begge også deltog i 

konferencen. 
 

 Inger sender referat fra mødet til Emine Kale  
 

 At SIPs medlemmer orienteres så snart der er lidt mere klarhed om taskforcen i det hele 
taget forsætter. 

 
 At Inger indtil videre er kontakt person og afsøger mere klarhed om taskforcen 

 
 At vi hver især i styrelsen overvejer om vi på sigt vil byde ind på kontakt person funktionen 

 
11. Evt.  
Fyraftensmødes møde den 29.9 og den 27. 10 kl. 16 og Inger kontakter Kaspar og Badria kontakter 
Feize 
Vi skal vist også huske at annoncere for det – ellers kommer der jo ingen deltagere – har vi styr på 
det??? 
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